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  Marts 2015 

Mænd og kvinders betingelser i den politiske debat 
I dette faktaark præsenteres resultaterne af en survey om køn og demokratisk repræsentation gennemført 

af Epinion for DeFacto i november/december 2014. Der er 1.063, der har besvaret undersøgelsen. 

Målgruppen for surveyen var et repræsentativt udsnit af den stemmeberettigede danske befolkning.   

Resultaterne offentliggøres i DeFacto den 5. marts 2015.  

Hovedresultater 
 Danskerne mener generelt, at mænd og kvinder har samme betingelser i den politiske debat. 72 

procent af danskerne angiver, at mænd og kvinder har samme betingelser for deltagelse i den 

politiske debat. Hver fjerde dansker synes, at kvinder har dårligere betingelser for deltagelse i den 

politiske debat, og ganske få (2 procent) mener, at mænd har dårligere betingelser.  

 Undersøgelsen viser dog samtidig, at der findes en signikant forskel i, hvordan mænd og kvinder 

vurderer mænd og kvinders betingelser for deltagelse i den politiske debat. Hver tredje kvinde 

angiver, at kvinder har dårligere betingelser for at deltage i den politiske debat, mens knap hver 

femte mand synes, at kvinder har dårligere vilkår for deltagelse.    

 

Spørgsmål vedrørende indhold kan rettes til: Arbejdslivspolitisk chef i Djøf Edith Jakobsen på eja@djoef.dk/ 

33 95 97 13 

Spørgsmål vedrørende metode kan rettes til: Chefkonsulent Kirstine Nærvig Petersen på knp@djoef.dk / 33 

95 01 94 
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Om undersøgelsen 
I denne befolkningsundersøgelse er der blevet spurgt ind til holdningen til køn og demokratisk 

repræsentation, herunder et spørgsmål vedrørende mænd og kvinders betingelser for deltagelse i den 

politiske debat.  
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Holdning til mænd og kvinders betingelser 
72 procent af danskerne angiver, at mænd og kvinder har samme betingelser for deltagelse i den politiske 

debat. Hvorimod 25 procent mener, at kvinder har dårligere betingelser for deltagelse i den politiske debat 

og ganske få (2 procent) synes, at mænd har dårligere betingelser jf. Figur 1.  

Figur 1 Synes du, at mænd og kvinder har samme betingelser for deltagelse i den politiske debat? 

 

Undersøgelsen viser desuden en signikant forskel i, hvordan mænd og kvinder vurderer mænd og kvinders 

betingelser for deltagelse i den politiske debat jf. Figur 2. 34 procent af de adspurgte kvinder angiver, at 

kvinder har ringere betingelser for at deltage i den politiske debat, mens knap hver femte mand synes, at 

kvinder har dårligere vilkår for deltagelse.    

Figur 2 Synes du, at mænd og kvinder har samme betingelser for deltagelse i den politiske debat? Opdelt på køn 
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kønnene. 

 


